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Δημήτρης Κωνσταντόπουλος 

Βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας 

Αθήνα, 29 Ιουλίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς :  

• Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ. Κώστα Καραμανλή 

• Τον Υπουργό Εσωτερικών κ. Μάκη Βορίδη 

Θέμα: Σε απόγνωση οι κάτοικοι της κοινότητας Μηλιάς Ναυπακτίας  

Η τοπική κοινότητα Μηλιάς Ναυπακτίας, είναι ορεινή κοινότητα σε δασώδη περιοχή της Ορεινής 

Ναυπακτίας, ευρισκόμενη σε απόσταση περίπου 45 χιλιομέτρων από την πόλη της Ναυπάκτου.  Η 

πρόσβαση στην Μηλιά πραγματοποιείται μέσω της διαδρομής Σίμου -Ποκίστας, δρόμος ο οποίος 

συνεχίζει και οδηγεί προς Χόμορη κλπ. Το οδικό αυτό δίκτυο, τόσο από την Ποκίστα προς τη Μηλιά, 

όσο και από την Μηλιά προς τις γειτονικές κοινότητες βρίσκεται εδώ και χρόνια σε κακή κατάσταση και 

χαρακτηρίζεται από μεγάλη επικινδυνότητα. Τα δε προβλήματα αυτά, οφείλονται κατά κύριο λόγο 

στην πλήρη έλλειψη συντήρησης του δικτύου την τελευταία εικοσαετία.  

Η αδράνεια της Πολιτείας απέναντι στις ανάγκες αποκατάστασης των προβλημάτων του οδικού 

δικτύου, προκάλεσε τις διαμαρτυρίες των κατοίκων και του Προέδρου της Κοινότητας της Μηλιάς, οι 

οποίοι ζήτησαν από τις Υπηρεσίες της Τοπικής Αυτοδιοίκησης να ενεργοποιηθούν. Η απάντηση που 

έλαβαν όμως, ήταν ένα «μπαλάκι ευθυνών» ανάμεσα στο Δήμο Ναυπακτίας και την Περιφέρεια 

Δυτικής Ελλάδας, που δηλώνουν αναρμόδιοι για τη συντήρηση του δρόμου αυτού.. Πιο συγκεκριμένα 

και με βάση τη σχετική αλληλογραφία που έχει υπάρξει μεταξύ Δήμου και Περιφέρειας, προκύπτει ότι ο 
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Δήμος Ναυπακτίας θεωρεί την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας αρμόδια για την συντήρηση του δικτύου, 

σημειώνοντας μάλιστα ότι στο δίκτυο αυτό έχουν πραγματοποιηθεί στο παρελθόν έργα από τη 

Νομαρχία Αιτωλοακαρνανίας. Αντίστοιχα, η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας σημειώνει ότι ο δρόμος από 

Ποκίστα προς Μηλιά και έως τη διασταύρωση με το δρόμο Ελευθέριανης Χόμορης δεν είναι 

χαρακτηρισμένος ως επαρχιακός και δεν ανήκει στην αρμοδιότητα συντήρησης της Περιφερειακής 

Ενότητας Αιτωλοακαρνανίας.  

Με τα παραπάνω δεδομένα, παρότι είναι κοινά αποδεκτό ότι το δίκτυο Ποκίστας-Μηλιάς και η 

συνέχεια αυτού προς Χόμορη κλπ χρήζει συντήρησης και είναι επικίνδυνο, καμία υπηρεσία δεν 

αναλαμβάνει την κατασκευή των αναγκαίων έργων, επικαλούμενη αναρμοδιότητα. Τις συνέπειες 

ωστόσο υφίστανται οι κάτοικοι, οι οποίοι είναι αναγκασμένοι να διέρχονται από μια διαδρομή 

επικίνδυνη, η οποία ιδίως τους χειμερινούς μήνες γίνεται απροσπέλαστη ακόμα και με μεγάλου 

κυβισμού αυτοκίνητα.  

Θα πρέπει δε να σημειωθεί ότι παρότι έχει υποβληθεί από το Δήμο Ναυπακτίας αίτημα για 

χαρακτηρισμό του εν λόγω δρόμου ως επαρχιακού, ώστε να ξεδιαλύνει και το θέμα της αρμοδιότητας, 

καμία ενέργεια δεν έχει υπάρξει και το πρόβλημα παραμένει. Αντίστοιχη άλλωστε είναι και η 

περίπτωση του δρόμου Ελευθέριανης – Πόδου, ο οποίος αν και δασικός δρόμος, εξυπηρετεί πλήθος 

διερχομένων, ιδίως μετά την κατολίσθηση του Δεκεμβρίου του 2021 που έχει οδηγήσει σε αποκοπή του 

δρόμου που συνδέει την Άνω Χώρα και την Αμπελακιώτισσα και σε ουσιαστικό αποκλεισμό της 

Αμπελακιώτισσας. Έτσι, αν κι έχει επίσης ζητηθεί ο χαρακτηρισμός του ως επαρχιακού, ώστε στη 

συνέχεια να υλοποιηθούν και τα αναγκαία έργα, δεν υπάρχει καμία εξέλιξη στο αίτημα αυτό. 

Κατόπιν αυτών ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Σε ποιες ενέργειες θα προβούν τα αρμόδια Υπουργεία για την αποκατάσταση των 

προβλημάτων του οδικού δικτύου Ποκίστας-Μηλιάς και της συνέχειας αυτού προς Χόμορη, 

δεδομένου ότι τόσο ο Δήμος Ναυπακτίας όσο και η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας δηλώνουν 

αναρμοδιότητα; 

2. Προτίθενται τα Υπουργεία να αναλάβουν πρωτοβουλίες για τον χαρακτηρισμό του δρόμου 

αυτού ως επαρχιακού, ώστε να δοθεί τέλος στις αμφισβητήσεις περί της αρμοδιότητας και να 
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υλοποιηθούν έργα συντήρησης αυτού; Αντίστοιχα, υπάρχει σχεδιασμός για  τον χαρακτηρισμό 

του δρόμου Ελευθέριανης -Πόδου ως επαρχιακού; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Δημήτρης Κωνσταντόπουλος 

 

 

 




